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BENI ANTI - COVID CAMBIO REGIME IVA dal 01.01.21 
 

 
L’articolo 124 comma 1 del D.L. 34/2020 ha introdotto, tra i beni soggetti ad aliquota del 5%, dal 01.01.2021, le 
apparecchiature mediche, tipo ventilatori polmonari, ecotomografi ed elettrocardiografi, mascherine, articoli di 
abbigliamento protettivo per finalità sanitarie, detergenti disinfettanti per le mani, attrezzature per ospedali da 
campo.  
Il comma 2 prevede che fino al termine dell’anno 2020, le cessioni di tali beni sono esenti con diritto di detrazione. 
 
La circolare del 26/2020 ha precisato che anche la fornitura di beni Anti - Covid con contratto di locazione finanziaria 
sarà assoggettata al regime di esenzione fino al 31.12.2020 e successivamente ad Iva al 5%. 
    
L’aspetto rilevante per l’applicazione di uno dei due regimi è il momento di effettuazione delle operazioni. Come 
individuato dall’art 6 del Decreto Iva, fino al 31/12 si applica il regime di esenzione, mentre le operazioni effettuate 
successivamente a tale data saranno assoggettate ad Iva. 
Per la cessione dei beni, il sorgere dell’operazione è riscontrabile nell’ momento della consegna (quando i beni 
vengono trasferiti dal cedente al cessionario senza l’ausilio di soggetti terzi) o della spedizione ( tra il cedente ed il 
cessionario c’è lo spedizioniere quale soggetto terzo che organizza il trasporto, il momento è quello in cui il cessionario 
consegna la merce a quest’ultimo). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


